

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ НА ДИССЕРТАЦИЮ
СЕКИНАЕВА СОСЛАНА АСЛАМБЕКОВИЧА «СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ В
ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ: МОБИЛИЗАЦИОННАЯ
ЭКОНОМИКА, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА И ОБЩЕСТВЕННЫЕ
ИНИЦИАТИВЫ В ПОМОЩЬ ФРОНТУ», ПРЕДСТАВЛЕННУЮ НА
СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 5.6.1. ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ИСТОРИЯ

Кандидатская диссертация С.А. Секинаева посвящена теме, представляющей научный и практический интерес в современных условиях, когда предпринимаются многочисленные попытки фальсифицировать историю Великой Отечественной войны, исказить ход событий с целью разобщения народов современной России, в том числе в оценках вклада в общую победу над фашизмом. В работе исследуются тыловые процессы в Северной Осетии с июня 1941 по май 1945 г., рассматриваются вопросы военной и всеобщей трудовой мобилизации многонационального населения в помощь фронту, перестройки деятельности промышленных, транспортных и сельскохозяйственных предприятий на военный лад, строительства оборонительных укреплений, противодействия политике оккупационных властей, организации партизанского движения, эвакуации, реэвакуации и восстановления промышленности.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии и списка сокращений. Во введении обозначены актуальность, теоретическая и практическая значимость исследования, указаны объект, предмет, цель и задачи, проанализированы степень изученности темы и источниковая база, определены хронологические и территориальные рамки исследования, методологическая основа, научная новизна, сформулированы положения, выносимые на защиту, отмечено соответствие диссертации паспорту научной специальности ВАК, охарактеризована структура диссертации и даны сведения об ее апробации.

Основная часть работы состоит из трех глав, включающих 8 параграфов. Первая глава посвящена становлению мобилизационной экономики Северо-Осетинской АССР (июнь 1941– август 1942 г.), проведению мобилизационно-оборонных мероприятий, переводу экономики на военные рельсы, формированию трудовых ресурсов и общественным инициативам в помощь фронту. Вторая – исследует период боевых действий на территории республики (август 1942 – январь 1943 г.), следствием которых стали эвакуация промышленных предприятий, противодействие оккупационным властям и организация партизанского движения на оккупированной части территории республики. Третья – представляет анализ реализации органами власти планов и мероприятий по реэвакуации и восстановлению промышленных предприятий, сельского хозяйства, по социальной поддержке населения и усилению помощи фронту.

В заключении подведены основные итоги диссертационной работы. Выводы, содержащиеся в заключении выпускной квалификационной работы (диссертации), не вызывают возражения. Представляется обоснованным основной вывод аспиранта о том, что мобилизационная экономика республики благодаря комплексу принятых мер была способна решать государственные задачи в экстремальных условиях, координировать взаимодействие фронта и тыла, управлять общественными инициативами и идеологически обеспечивать тыл; что опыт мобилизационной экономики военных лет, формировавшейся в экстремальных условиях, стал основой социально-экономического развития республики в последующие годы.

В период обучения в аспирантуре С.А. Секинаев опубликовал 11 научных статей, в том числе 3 – в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, рекомендованного ВАК при Минобрнауки России; сдал необходимые кандидатские экзамены.

В целом исследование С.А. Секинаева на тему «Северная Осетия в годы Великой Отечественной войны: мобилизационная экономика, социальная политика и общественные инициативы в помощь фронту» отвечает требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история, и рекомендуется к публичной защите.

Научный руководитель:

Ведущий научный сотрудник
Северо-Осетинского института
гуманитарных и социальных исследований
им. В.И. Абаева – филиала Федерального
государственного бюджетного учреждения науки
Федерального научного центра
«Владикавказский научный центр РАН»
доктор исторических наук



И.Т. Цориева

